星期五 2024年12月

#### |要闻集萃

## 2024游乐界文旅发展大会 暨第九届金冠奖颁奖典礼在淮举行

■融媒体记者 吴家婧

本报讯 昨日,2024游乐界文旅 发展大会暨第九届金冠奖颁奖典礼在 淮举行。市委常委、市委宣传部部长 李森出席活动并致辞。

活动以"新质生产力,赋能文旅新 动力"为主题,来自全国文旅界的大 咖齐聚淮安,共同探讨文旅产业的发 展与未来。李森表示,淮安高度重视 文旅融合发展,利用文化资源优势,打 造了多种文旅融合项目,希望广大文 旅人走进淮安,挖掘合作潜力,共绘发

据介绍,游乐界·金冠奖是游乐行 业极具权威性和影响力的专业奖项,

是目前国内公认的游乐行业最高奖项 之一。淮安西游乐园荣获本届金冠 奖"优质服务乐园/景区""人气乐园/ 景区"奖项,淮安西游乐园——"九霄 云裳节"主题系列活动获评"杰出乐 园/景区新媒体营销案例"。淮安经发 投资集团有限公司党委副书记、总经 理肖琴作主题演讲。此外,市委宣传 部利用此次机会开展了文旅产业招商

中国游艺机游乐园协会策划专家 委员会主任高军对淮安西游乐园给予 高度评价,期待其充分利用"西游 IP",打造具有中国鲜明主题文化特色 的世界一流文旅综合目的地。

## 淮安市第二届海归创新创业 发展大会举行

■融媒体记者 左文东 通 讯 员 王小青 施 俊

本报讯 昨日,淮安市第二届海 归创新创业发展大会暨淮安留创园第 六届创智荟活动举行。市委常委、市 委统战部部长吴晓丹出席会议并讲

吴晓丹指出,留学人员是我国人 才资源的重要组成部分,是推动我国 社会发展进步的一支重要力量。她强 调,淮安市欧美同学会一要充分发挥 "引路人"作用,着力加强留学人员思 想引领;二要充分发挥"人才库"作用, 积极服务创新型社会建设;三要充分 发挥"智囊团"作用,发挥智力优势,提 升议政实效;四要充分发挥"助推器" 作用,为经济社会发展创造良好环境, 为奋力推进中国式现代化淮安新实践 广聚天下英才、广集创造伟力。

会上,发布了支持海归人才创新 创业十条举措,举行相关县区及高校 欧美同学会以团体会员形式集体人会 授牌仪式,为第二批"淮安市归国留学 人员创新创业实践基地"授牌,现场签 约落户10个海外高端人才和科技创 新项目。5位淮安市欧美同学会创新 创业代表结合各自留学经历及所在行 业领域,围绕助力我市创新创业发展 作简要发言。

## 省人大来淮调研 省政府民生实事项目实施情况

■融媒体记者 蔡雨萌 通讯员黄涛

本报讯 12月4日至5日,省人 大监察和司法委委员张锋率队来淮调 研省政府民生实事项目实施情况。市 人大常委会副主任徐利华、副市长王 向红参加活动。

张锋率队先后前往市公安局交通 警察支队道路交通事故视频快处中 心、淮安市北京路小学校园周边、"淮 青驿站"淮阴站、盱眙县第三人民医院 精神障碍社区康复服务中心、盱眙县 公安局轻微道路交通事故视频快处中 心、盱眙县五墩实验小学校园周边、盱 眙县盱颐养(东原)银龄生活馆等地, 实地了解我市落实省政府民生实事项

目情况,对我市在实施省政府民生实 事项目方面所做工作及取得成效表示 充分肯定。张锋指出,要始终坚持以 人民为中心的发展思想,聚焦民生所 盼、拧紧责任链条,用心用情用力办好 民生实事,把实事办实、好事办好,不 断提升人民群众的获得感、幸福感、满

座谈会上,我市汇报了落实省政 府民生实事项目情况,相关部门作补

在淮期间,调研组还赴清江浦区 法律援助中心化工新村法律援助工作 站、清江浦区水渡口街道综合性养老 服务中心、农业银行盱眙金鹏支行远 程公证服务点、盱眙县法律援助中心 劳动仲裁法律援助工作站等处调研。

## 淮安生态文旅区骨干教师 教科研专项培训活动举行

■通 讯 员 姜劲松 融媒体记者 杨丹丹

本报讯 为进一步提升全区教师 教科研素养和课题研究水平,近日,由 淮安生态文旅区社会事业局主办的全 区骨干教师教科研专项培训活动在福 地路小学举行。活动特邀江苏省师干 训中心副主任徐伯钧作"如何设计课 题研究方案"主题讲座,全区骨干教 师,区社会事业局、区属中小学及幼儿 园相关负责人参加培训。

主题讲座内容充实、层次清晰。 徐伯钧从教研活动与课题研究的联系 和区别入手,指出研究问题应具备"专 业性、有价值、能探究、能解决、公共

性"等五个特征,提出"问题确定"是论 证辨理的逻辑起点。随后,徐伯钧结 合各学科优秀文献研究述评和课题研 究案例,详细阐述了课题构思、申报立 项、深入研究、方案优化等课题研究全 过程。徐伯钧还特别强调了申报书核 心概念的界定方法、主题和关键词的 选择等撰写要点,并详细剖析了各模 块撰写的注意事项。

此次培训为全区骨干教师搭建了 学习提升与交流互鉴的平台,拓展了 教科研思维,激发了创新意识,激励大 家不断深化课题研究实践,为助推全 区教育事业高质量发展、持续擦亮"学 在新城"教育品牌筑牢根基。

## 淮安:深化科技体制改革 提升区域创新"浓度"

(上接A1版)全市企业研发投入连续 三年保持20%以上的增速,每年为科 技企业兑现支持资金超亿元。注重 "一企一策",深入实施科技服务重特 大项目专项行动,今年以来,培育市级 以上创新型领军企业80余家,支持8 家龙头企业牵头组建市级联合体;全 市有效高企数突破900家,同比增长 18.4%; 高新技术产业产值占比36%, 同比增长4.1个百分点。

"放"与"管"并重,激励效应持续 显现。推动科技项目管理改革,优化 整合市级科技攻关项目,面向龙头企 业设立科技重大专项,联合省产研院 设立专项资金池,统筹"揭榜挂帅""赛

马""定向择优"等项目组织形式,实施 科研经费"包干制"试点、项目评审赋 权、"预算+负面清单"管理等系列改 革,激发科研活力,"工业强市"关联项 目占资金池90%。注重发挥派驻机 构"前哨"和"探头"作用,聚焦科技计 划项目立项、评审、中期检查、结题验 收和项目资金管理使用等重点,强化 "全周期管理"理念,全过程参与监督, 同时围绕创新主体反映的痛点难点堵 点问题,联合开展专题调研和专项督 查,推动政策红利落实到创新主体、机 制问题解决在萌芽状态,以高质量监 督助力科技创新。



火锅店里人头攒动、羽绒服线上线下热销、

智能取暖器成抢手货……



冬天的食物总是与温暖紧密相 连,天气转冷让火锅店热闹了起 来。室外寒风凛冽,店内暖意融融, 火锅的氤氲热气,升腾出不可小觑 的消费力。11月26日晚7时左右, 记者在淮安区一家火锅店看到,店 内上座率已接近90%,客流相当可 观。该火锅店工作人员告诉记者, 进入11月以来,前来就餐的客人明 显增多,"最近差不多每天都是这 样,如果是周末的话,中午和晚上的 饭点都要排队,天气越冷客人越

火锅生意的"旺"不只体现在餐 饮门店,记者走访市内多家商超发 现,火锅食材、火锅底料、蘸料等商 品销售走俏,羊肉卷、肥牛卷、各类 丸子等火锅食材的备货量明显增 加。"在寒冷的冬天,跟家人一起吃 一顿火锅,暖心又暖胃。"家住淮安 生态文旅区绿地社区的邹先生告诉 记者,冬季平均每周吃一次火锅已 经成为他家的常态。"除了方便快 捷,也让冬日生活充满了仪式感。 邹先生笑着说。

#### 保暖服饰热销

时尚与温暖并存

被寒风吹"热"的不仅有火锅,还有以羽绒 服为代表的保暖服饰。记者走访发现,市区各 品牌服装店都将新款冬装摆放在店内显著位 置。为了吸引消费者,不少品牌除了亮出"远红 外自发热""石墨烯保暖材料""鹅绒锁温层"等 高科技标签外,还推出了各种联名款,让人眼前 一亮。某品牌羽绒服专卖店的工作人员告诉记 者,大部分新款冬装在9月底10月初就已上市, "双11"期间已经有不少市民趁着打折优惠选购 了冬装,近期随着气温下降,冬装又迎来一波销 售高峰。除羽绒服外,围巾、手套、耳暖等御寒 配饰也成为热销产品。有市民表示,这些配饰 不仅保暖效果好,还能增添时尚感。

淘宝天猫联合墨迹天气发布的《天猫"双 11"年轻人降温保暖图鉴》显示,今年"双11"期 间,千元以上羽绒服成交额同比增长超30%,千 元以上雪地靴成交额同比增长50%。此外,羽 绒内胆搜索量同比增长104%,鲨鱼裤品类成交 量同比增长24%。根据京东发布的"双11"数 据,羽绒服、冲锋衣、保暖内衣、羊绒衫等品类成 交额同比增长翻倍,儿童羽绒服、儿童雪地靴品 类成交额同比增长翻倍,超过300个品牌的帽 子、围巾等保暖配饰成交额翻倍。

#### 取暖设备受欢迎

购买使用多留心

寒冷冬日,取暖设备迎来消费高峰。记者走访发现,在各 个电器卖场内,"小太阳"、电油汀、暖风机等取暖电器琳琅满 目,具有智能控温、定时功能以及安全防护设计的取暖电器成 了抢手货。家住淮安生态文旅区的张女士表示,家里只有她 一个人,开空调比较浪费,低温天气又实在难熬,所以就想买 一台电暖器应急。销售人员告诉记者,每年这个时候都是取 暖电器的销售旺季,大家选择产品时更注重安全性和经济实 用性,"一般来说,家用取暖器的功率范围在800瓦至2000瓦 之间。小功率的取暖器适用于书房等小空间,大功率的取暖 器则适用于客厅、卧室等较大空间,大家可以根据自己的实际 需求来选择。'

记者在淘宝APP中搜索"取暖器",相关商品信息足有 100页,不仅涵盖了石英管、远红外、石墨烯、油汀式、铝片式、 陶瓷、电热丝等多种加热方式,还有遥控、语音、触摸、按键等 多种控制方式。其中排名前五的商品销量均在1万件以上,而 具备智能功能的取暖器更受年轻消费者欢迎。

相关人士提醒,市民购买取暖产品时最好到正规商场专 柜或品牌授权的官方网络平台,避免购买到"三无"产品。此 外,多地消防部门提醒,冬季是火灾高发期,使用取暖设备时 应与易燃物保持一定距离,离开时应及时切断电源,谨防取暖 设备使用不当引发火灾事故。

# 国网淮安供电公司开展超高压输电线路带电消缺



■通讯员 王佳慧

本报讯 近日,在500千伏泗上 线154号铁塔附近,国网淮安供电公 司联合国网江苏省电力有限公司超 高压分公司,组织带电作业专业人员 前往该线路上相位置开展带电消除 导线轻微断股缺陷作业。

近期,我市气温下降。国网淮安 供电公司加大人员巡视力度,并通过 无人机配合开展立体化巡视,确保设 备隐患及时发现、及时处置。"连日 来,我们持续开展无人机立体化巡 视,发现该线路存在断股缺陷后立即 上报。为应对可能到来的恶劣天气, 我们迅速组织开展带电作业,在确保 线路输电不受影响的情况下,消除此 处缺陷,保障线路安全稳定运行。"该 线路运维责任人李荣飞介绍。

当日上午11时,作业人员到达既 定作业位置。做好地面安全措施后, 无人机携带一组牵引绳、一组安全绳 升空,先后将两组绳索通过挂钩固定 在导线上并紧固。带电作业人员随即 带好预绞丝、系好安全带,通过自动升 降机与牵引绳升至40余米高空,爬上 导线,移动至80米外的缺陷点位,对导 线开展修补作业。约20分钟后,完成 断股导线修补,作业人员通过牵引绳 与自动升降机重回地面。加上现场安 全措施布置、作业结束收尾等时间,全 套作业耗时约1小时,相较人工停电作 业不仅缩短了停电时长,而且降低了 对用户的影响,大幅提升了作业效率。

据了解,500千伏泗上线连接

500千伏双泗换流站与500千伏上河 变电站,是国家晋电下江南重要工程 ——阳淮工程的重要组成部分,负责 输送山西阳城电厂所发电力至我市, 再转运至江苏南部消纳,是华东地区 电网输电大动脉之一,也是区外来电 入苏、江苏电网北电南送的重要通道 之一。此次带电消缺的完成,将进一 步提升晋电下江南主要输电动脉、华 东地区电网主干输电网络安全运行 水平,保障电力可靠供应。

# 清江浦区全力破解"厂中厂"安全管理难题

(上接A1版)从制度上防止落后产业、高 危行业落地以及新的"厂中厂"企业形 成。围绕落实"因地制宜加快发展新质 生产力"重大要求,突出以新医药及大健 康食品、新能源、新一代信息技术"三新" 产业为主导,成功引进东煦电子、铼芯半 导体、世田谷生物科技等6个优质产业 链项目落地建设;特别是清江浦经济开 发区今年上半年新招引的42个亿元以

上工业项目中,投资主体是省级以上专 精特新企业和国家高新技术企业的有 32家,有力推动开发园区产业焕新升 级,都市型科技工业园初具雏形。

### 重拳出击 根治沉疴痼疾

按照"培植一批、提升一批、清理处 置一批"的总体思路,紧盯"厂中厂"这

一生产安全事故高发、多发的"重灾 区",该区通过问询谈话、执法检查、行 政处罚等方式开展专项整治,已累计清 理地块70处、收储土地3482亩,涉及 低效企业主体253户,其中"厂中厂"出 租主体60户、承租主体193户,整体进 度超75%;整改各类问题隐患1130条, 整改完成率94.74%。值得一提的是, 清江浦经济开发区搬迁了5家危化品

运输企业并集中统一管理,为园区推进 整片区空间重构、资源重组、品质重塑 打下了坚实基础。

通过综合治理,该区土地收储成本 由每亩150万元降至77万元,土地利 用率提高12.43%,"小散乱"企业得到 有效清理,"厂中厂"数量大幅削减,新 发展规上企业24家,全区安全生产形 势平稳可控。